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Fråga för skriftligt besvarande E-002070/2023
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
Saskia Bricmont (Verts/ALE), David Cormand (Verts/ALE), Miguel Urbán Crespo (The Left), 
Karen Melchior (Renew), Damien Carême (Verts/ALE), Gwendoline Delbos-Corfield (Verts/ALE), 
Dietmar Köster (S&D), Stelios Kouloglou (The Left), Jordi Solé (Verts/ALE), Maria Arena (S&D), 
Helmut Scholz (The Left), Francisco Guerreiro (Verts/ALE), Erik Marquardt (Verts/ALE), Tineke 
Strik (Verts/ALE), Eugenia Rodríguez Palop (The Left), Katrin Langensiepen (Verts/ALE), Malin 
Björk (The Left), Philippe Lamberts (Verts/ALE), Ernest Urtasun (Verts/ALE)

Angående: Krisen i Belgien när det gäller mottagandet av asylsökande och landets underlåtenhet att 
följa domstolsbeslut

Flera rapporter1 visar att Belgien sedan oktober 2021 inte har följt direktivet om mottagningsvillkor 
(direktiv 2013/33/EU), som föreskriver att asylsökande har rätt till bostad. I juni 2023 saknade 2 100 
asylsökande2 bostad, vilket allvarligt påverkade deras hälsa och välbefinnande. Prognoser tyder på 
att detta antal kan komma att öka och att det snart kommer att innefatta minderåriga och utsatta 
vuxna. I januari 2023 inledde kommissionen överträdelseförfaranden mot Belgien för bristande 
införlivande av direktivet om mottagningsvillkor. I februari 2023 avbröt en nederländsk domstol en 
Dublinöverföring till Belgien på grund av mottagningskrisen. I mars 2023 skrev fyra särskilda FN-
rapportörer till den belgiska regeringen om situationen. I maj 2023 hade belgiska domstolar meddelat 
6 761 beslut som fördömde Belgiens underlåtenhet att ge asylsökande skydd, medan Europeiska 
domstolen för de mänskliga rättigheterna hade beslutat om 1 656 interimistiska åtgärder i detta 
avseende.

1. Mot bakgrund av ovanstående, vilka formella åtgärder avser kommissionen att vidta för att se till 
att Belgien uppfyller sina skyldigheter enligt direktivet om mottagningsvillkor? Kommer ett 
överträdelseförfarande att inledas när det gäller Belgiens genomförande av direktivet?

2. Anser kommissionen att underlåtenheten att följa domstolsbeslut är förenlig med Belgiens 
skyldigheter när det gäller rättsstatsprincipen, och avser den att ta upp detta i sin årliga rapport 
om rättsstatsprincipen?

Stödjande ledamot3

Ingiven:29.6.2023

1 https://www.msf-azg.be/fr/rapport-crise-migratoire.
2 Uppgifter per den 6 juni 2023.
3 Denna fråga stöds av ytterligare en ledamot utöver frågeställarna:Rosa D'Amato(Verts/ALE)


